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Αυξημένη επαγρύπνηση για τις νέες παραλλαγές του κορωνοϊού, ζήτησε τη Δευτέρα ο
γενικός διευθυντής του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ).

Μιλώντας στην 73η σύνοδο της Περιφερειακής Επιτροπής για την Αφρική, ο Tedros
Adhanom Ghebreyesus υπογράμμισε πως τον περασμένο Μάιο κήρυξε το τέλος του
συναγερμού για τον ιό και την ευλογιά των πιθήκων (mpox).

"Αν και κανένα από τα δύο δεν αποτελεί παγκόσμια έκτακτη ανάγκη, και τα δύο
εξακολουθούν να αποτελούν απειλή για την υγεία", ανέφερε ο κ. Ghebreyesus, για να
σημειώσει:

"Προτρέπω όλα τα κράτη μέλη να εφαρμόσουν τις συστάσεις, και ειδικότερα να
ενισχύσουν την επιτήρηση, την αλληλουχία και την αναφορά, ώστε να μπορέσουμε να
αξιολογήσουμε τον κίνδυνο νέων παραλλαγών του SARS-CoV-2.

Αν και τα διαθέσιμα δεδομένα στον ΠΟΥ συνεχίζουν να μειώνονται, έχουμε δει
αυξανόμενες αναφορές νοσηλειών, εισαγωγών στη ΜΕΘ και θανάτων από COVID-19
σε ορισμένες χώρες".

Σύμφωνα με τον γενικό διευθυντή του ΠΟΥ, παραμένει ο κίνδυνος να εμφανιστεί μια νέα,
πιο επικίνδυνη παραλλαγή, που θα μπορούσε να προκαλέσει ξαφνική αύξηση
κρουσμάτων και θανάτων.
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Αντίθετοι παραμένουν οι γιατροί με τις διατάξεις του νόμου «Γκάγκα» για τη
δευτεροβάθμια περίθαλψη που αφορούν στις εργασιακές τους σχέσεις, οι οποίοι εξ αρχής
είχαν δηλώσει την αντίθεσή τους. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες το θέμα
ενεργοποίησης του νόμου απασχολεί έντονα την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας,
με τον νέο υπουργό, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη να μην εμφανίζεται πολύ… θετικός. Ωστόσο, η
οριστική απόφαση αναμένεται να ληφθεί κεντρικά από την κυβέρνηση.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Στις διατάξεις του νόμου «Γκάγκα» δίδεται η δυνατότητα στους νοσοκομειακούς γιατρούς
να εργάζονται στον ιδιωτικό τομέα και στους ιδιώτες να εργάζονται με σχέση μερικής
απασχόλησης στο δημόσιο.

Αυτό αναφέρει -μεταξύ άλλων- σε υπόμνημα που κατέθεσε την προηγούμενη εβδομάδα στην πολιτική
ηγεσία του Υπουργείου Υγείας ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ), ζητώντας μάλιστα την
κατάργησή τους.

«Ο ΠΙΣ είχε έγκαιρα επισημάνει τα σοβαρά προβλήματα που επρόκειτο να προκληθούν
εξαιτίας σειράς διατάξεων που περιλαμβάνει ο νόμος 4999/22, όπως η δυνατότητα
άσκησης ιδιωτικού έργου από γιατρούς ΕΣΥ και η είσοδος ιδιωτών γιατρών στο ΕΣΥ.
Λόγω μη έκδοσης των ανάλογων υπουργικών αποφάσεων απετράπη μέχρι στιγμής η
εφαρμογή αυτών των διατάξεων. Φρονούμε πως η σημερινή πολιτική ηγεσία του
υπουργείου Υγείας οφείλει να προχωρήσει νομοθετικά στην κατάργηση αυτών των
διατάξεων», αναφέρει χαρακτηριστικά ο ΠΙΣ.

Υπενθυμίζεται ότι την έντονη αντίθεσή του στις ρυθμίσεις του νομοσχεδίου και ειδικά στο
άρθρο 10, που δίνει τη δυνατότητα στους νοσοκομειακούς γιατρούς να εργάζονται στον
ιδιωτικό τομέα, είχε εκφράσει τότε και ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών (ΙΣΑ), επισημαίνοντας
ότι «αλλάζει το βασικό πυρήνα του δημόσιου συστήματος υγείας, που είναι η δωρεάν και
ελεύθερη πρόσβαση, των ασθενών στις δομές υγείας».

Οι γιατροί της Αθήνας τόνιζαν ότι οι αλλαγές αυτές αποβαίνουν τόσο εις βάρος του
ασθενή, στον οποίο μετακυλύεται το κόστος, όσο και εις βάρος του γιατρού, στον οποίο
επιβάλλεται υπερεργασία, για να μπορέσει να επιβιώσει. Παράλληλα, ζητούσαν ενίσχυση
του Εθνικού Συστήματος Υγείας, με προσλήψεις προσωπικού και αύξηση των μισθών
των νοσοκομειακών ιατρών στα Ευρωπαϊκά επίπεδα, προκειμένου να μπορούν να
επιβιώσουν και να ασκούν το εκπαιδευτικό τους έργο.
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Αναμόρφωση ιατρικού μισθολογίου

Στο ίδιο υπόμνημα, ο ΠΙΣ θέτει ως μείζον ζήτημα την αναμόρφωση του ιατρικού
μισθολογίου των γιατρών στο δημόσιο σύστημα, επισημαίνοντας ότι το ιατρικό μισθολόγιο
του ΕΣΥ είναι από τα χαμηλότερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ). Θέση του ΠΙΣ αποτελεί
η αναγκαιότητα αύξησης του μισθολογίου, προκειμένου να προσεγγίσει τον αντίστοιχο
μέσο όρο της ΕΕ.

Οι γιατροί είναι υποαμοιβόμενοι στην Ελλάδα, καθώς η χώρα μας καταλαμβάνει από τις
χαμηλότερες θέσεις στην ευρωπαϊκή κατάταξη.

Σύμφωνα με τις επίσημες καταγραφές του ΟΟΣΑ, από τους πιο υψηλά αμειβόμενους
είναι οι γιατροί στο Λουξεμβούργο, όπου οι μικτές αποδοχές ανέρχονται σε 258.000 ευρώ
το χρόνο.

Ιδιαιτέρως καλά αμειβόμενοι είναι και οι γιατροί στην Ιρλανδία με 172.000 ευρώ ετήσιο
μικτό εισόδημα, στην Ολλανδία με 160.000 ευρώ και στη Γερμανία με 146.000 ευρώ.
Όσον αφορά στη Μ. Βρετανία ακόμη και οι αποδοχές των νέων γιατρών κινούνται στις
136.000 ευρώ το χρόνο.

Η Ελλάδα βρίσκεται σε χαμηλή θέση, με τους γιατρούς να εισπράττουν περί τις 39.000
ευρώ μικτά ετησίως. Ωστόσο, σε δυσμενέστερη θέση βρίσκονται χώρες όπως η Πολωνία,
όπου οι ετήσιες μικτές αποδοχές των γιατρών κινούνται στις 20.000 ευρώ.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα
ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
γιατροί
Εργασία
Μίνα Γκάγκα
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης
ΠΙΣ

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

Προηγούμενο άρθρο
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Σε τρεις άξονες κινείται η στρατηγική για την Υγεία και περιλαμβάνει: ενίσχυση
ανθρώπινου δυναμικού, εκσυγχρονισμό υποδομών και ψηφιοποίηση του συστήματος
υγείας. Μεταξύ άλλων, εκτός από τις 10.000 προσλήψεις σε βάθος τετραετίας, 7.000
αναμένεται να ολοκληρωθούν από τον ΑΣΕΠ το αμέσως προσεχές διάστημα.

Παράλληλα, προβλέπονται μέτρα για ένα πιο ευέλικτο ΕΣΥ και εκ προτέρων σχεδιασμό
για την κάλυψη αναγκών. Στην κατεύθυνση αυτή δρομολογούνται μέτρα καταμέτρησης
δεδομένων και διευκόλυνση της χρηματοδότησης των δομών, μέσω της ένταξης όλων
των νοσοκομείων της χώρας στο σύστημα DRG. Ήδη πλήρως έχουν ενταχθεί στο
σύστημα δυο υγειονομικές περιφέρειες.

Με βάση το σύστημα DRG, εντός του 2024, θα γίνεται και η αποζημίωση των
νοσοκομείων μέσω του ΕΟΠΥΥ. Αυτή τη στιγμή το σύστημα αποζημίωσης είναι μικτό και
έχει αυξηθεί η επιχορήγηση των νοσοκομείων στο 65% από το Υπουργείο Υγείας. Στόχος
είναι να προχωρήσει η αποζημίωση των νοσοκομείων κατά 80% από τον ΕΟΠΥΥ το
2024.

Στον σχεδιασμό εντάσσεται και ο ψηφιακός εκσυγχρονισμός των νοσοκομείων, ένα έργο
που θα ολοκληρωθεί την επόμενη διετία, αλλά και η εφαρμογή ΜΥ Health up για την
πρόσβαση των πολιτών στα ιατρικά τους δεδομένα.
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